Subjekt
Pradikat

Objekt

Deutsch Sprachwissen R 7

AB: Warum steht hier ein Komma?

@ Setze die fehlenden Kommas und wahle die korrekte Begrindung aus,

p
QO Relativsatz
QO Infinitivsatz
QO Apposition

Nebensatz (kein Infinitivsatz, kein Relativsatz)
O Wusstet ihr dass einige Hamster nachts heimlich
Astronauten sind?

(.

N

QO Relativsatz
QO Infinitivsatz
QO Apposition

Aufzahlung
O Sie ndhen spezielle Raumanziige die genug Platz fiir
ihre molligen Kérper haben.

(.

QO Relativsatz
QO Infinitivsatz
QO Apposition
Ausruf
O
Ach wie niedlich sie doch aussehen!

(.

O Relativsatz

O Infinitivsatz

QO Apposition
Satzreihe

O Manche vermuten hinter diesem Verhalten
Abenteuerlust manche vermuten dahinter
Neugier manche vermuten dahinter Dummbheit.

O Relativsatz
O Infinitivsatz
QO Apposition

Aufzahlung
O Die Eigenschaften eines guten Astronautenhamsters:
klug schnell niedlich dick.
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QO Relativsatz
QO Infinitivsatz

QO Apposition

Satzreihe

Mein Onkel ein grofSer Tierfreund hat dieses
Verhalten der Nager insgeheim beobachtet.

®)

QO Relativsatz
QO Infinitivsatz
O Apposition

Satzreihe
O Die Helme sind besonders grofs um Platz fiir die
dicken Backen zu bieten.

QO Relativsatz

QO Infinitivsatz

O Apposition
Nebensatz (aber weder Infinitivsatz noch
Relativsatz)

O
Es war ein grofSer Schritt fiir die Hamster-
forschung diese Tatsache entdeckt zu haben.

O Relativsatz
O Infinitivsatz
O Apposition

Aufzahlung

O Aber ist wirklich jeder Hamster der ins All fahrt gut
darauf vorbereitet?

O Relativsatz

QO Infinitivsatz

O Apposition
Satzreihe

QO (Ein als dick geltender Hamster also mindestens
1200 Gramm schwer braucht weniger
Weltraumfutter.)
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et AB: Warum steht hier ein Komma?

Objekt

Deutsch Sprachwissen R 7

QO Relativsatz
QO Infinitivsatz
QO Apposition

Satzreihe
O Aber manche Hamster die ins All fliegen erreichen
dieses Gewicht nich.

O Relativsatz
QO Infinitivsatz
QO Apposition

Satzreihe
O Warum die Hamster gleichzeitig sehr beliebte
Haustiere heimlich ins All fliegen?

(@ Fiige die Satze wie in den Klammern gefordert zusammen.

QO Relativsatz
QO Infinitivsatz
O Apposition

Aufzahlung
O

Auch dumme diinne Nager fliegen also ins All.

QO Relativsatz
QO Infinitivsatz
QO Apposition
Satzreihe
O Um dies herauszufinden mdsste die
Weltallhamsterforschung besser finanziert werden!

1. Wer denkt sich denn sowas aus? Der ist nicht bei Sinnen. (eingeschobener Relativsatz)

Wer, der bei Sinnen ist, denkt sich denn sowas aus?

2. Sich darauf einen Reim zu machen? Niemand ist dazu in der Lage. (nfinitivsatz zu in der Lage)

3. Auch ich schaffe das nicht. Ich bin anerkannter Weltraumzoologe. (Apposition)

4. Hamster sind nicht raumfahrtgeeignet. Sie sind viel zu dicke Tiere! (¢ingeschobener Relativsatz)

5. Selbst mein Onkel kennt wirklich weltallfahige Tiere. Der ist kein schlauer Mann. (Apposition)

6. Man sehe sich Meerschweinchen an. Man sieht so richtige Astronauten, (Infinitivsatz mit um zu)
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